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Erasmus+ EU 
Skills4U – 1. 
mobilnost 
Celestina Škeljo, prof. 
Upravna škola Zagreb 

 

 
Stručni rad 

 

 
Sažetak 
Nakon višemjesečnih planiranja i priprema 15 
učenika Upravne škole Zagreb, zajedno s 
nastavnicama u pratnji Celestinom Škeljo, prof. i 
Lucijom Ježovitom, prof., krenulo je na prvu 
mobilnost u okviru Erasmus+ projekta EU Skills4U 
na Intersteno natjecanje i Intersteno kongres 2024. 
koji su se održali u Poljskoj u suradnji s Interinfo 
Polska od 12. 7. do 18. 7. ove godine u mjestu 
Katowice.  

 
Sudjelovanje na 54. kongresu i 
svjetskom prvenstvu Interstena 
 

Na put smo krenuli zajedno s natjecateljima 
Hrvatskog stenografskog društva, s autobusnog 
kolodvora u Zagrebu u kasnim večernjim satima 11. 
7. 2024. godine. Opremljeni svom potrebnom 
opremom, tipkovnicama, laptopima, nožnim 
pedalama, slušalicama, toplim dekicama, jastucima 
i koferima ukrcali smo se u autobus i krenuli put 
Poljske. U Poljsku i grad Katowice smo stigli u 
prijepodnevnim satima idućeg dana. 

 

 
Slika 15 - Učenici i nastavnice Upravne škole Zagreb 

Katowice je grad smješten na jugu Poljske, u 
povijesnoj regiji Gornja Šleska, na rijekama 
Kłodnica i Rawa. Od 1999. Katowice su središte 
Šleskog vojvodstva, a do tada istoimenog vojvodstva 
Katowice.  

Danas su se one razvile u industrijsku regiju 
Górnośląskie Zagłębie Węglowe i postaju središte 
velikog grada (metropole) Górnośląski Związek 
Metropolitalny, koji se širi oko Katowica. Katowice 
je živahan, moderan grad, domaćin mnogih velikih 
događanja i UNESCO-ov grad glazbe koji pršti 
zelenim površinama. Broj stanovnika prema popisu 
iz 2004. iznosi 321,000 stanovnika, a cijela 
aglomeracija oko 2,5 milijuna. 

 

 
Slika 16 - Učenici i nastavnice Upravne škole Zagreb pri dolasku 
u hotel 
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Po dolasku na autobusni kolodvor krenuli smo put 
hotela koji je smješten u centru grada što se 
pokazalo vrlo pogodnim jer nam je smanjilo razinu 
stresa za snalaženje u novom gradu te svakodnevni 
dolazak na vrijeme na mjesto natjecanja koje je bilo 
udaljeno 10 minuta brzog hoda.  

Nakon kratkog odmora uputili smo se u Kongresni 
centar Katowice u kojem se odvijalo natjecanje kako 
bismo vidjeli svoja natjecateljska mjesta, isprobali 
svu opremu za natjecanje i dobili prve upute za 
nadolazeći dan natjecanja. Nakon toga je uslijedio 
kratki razgled grada i odlazak na spavanje jer nas je 
sutradan očekivao velik i dug dan ispunjen s puno 
natjecateljskih disciplina i pravila. 

 
Slika 17 - Dvorana za natjecanja 

 

U subotu 13. 7. imali smo trening i testiranje u 
disciplinama TC (Korektura teksta), TP (Prijepis 
teksta) i AT (Transkript zvučnog zapisa), kao i 
testiranje infracrvenog emitiranja za discipline SC 
(Transkript govora), RT (Transkript govora u 
stvarnom vremenu) i NT (Izrada zapisnika i 
izvještavanje).  

Nakon testiranja krenulo je natjecanje u Note 
takingu (Izradi zapisnika i izvještavanja) i Word 
procesingu (Naprednoj obradi teksta).  

Kasnije istog dana uslijedila je svečana ceremonija 
otvaranja natjecanja uz piće dobrodošlice. Naši 
učenici su imali priliku lijepo se urediti i odjenuti te 
naučiti bonton i pravila lijepog  ponašanja prilikom 
sudjelovanja na svečanim događanjima. 

 
Slika 18 - Vježba prije natjecanja 

Ceremonija otvaranja je započela pozdravnim 
govorom, a potom su uslijedili izlasci predstavnika 
svake države sudionice natjecanja na pozornicu s 
nacionalnim zastavama. Našu domovinu je 
predstavila Andrea Wawrzynek, predsjednica 
Hrvatskog stenografskog društva i profesorica u 
Upravnoj školi Zagreb. Ona je također bila 
sudionica natjecanja te je na kraju  osvojila  1. 
mjesto u ukupnoj kombinacijskoj listi čime je 
postala najbolja natjecateljica na svjetskom 
prvenstvu ikad i ujedno prva žena koja je ostvarila 
ukupnu pobjedu na kombinacijskoj listi! 

 

 
Slika 19 - Svi hrvatski natjecatelji/ce i mentori/ce na natjecanju 
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U nedjelju 14. 7. smo imali cjelodnevna natjecanja u 
različitim disciplinama (Real time competition, Text 
production, Text correction, Audio transcription). 

U ponedjeljak 15. 7. učenici su sudjelovali na Youth 
texting competition te potom i na konferenciji. Na 
ovom natjecanju je naša učenica Iva Antolović 
osvojila 1. mjesto u brzom tipkanju teksta na 
Poljskom jeziku na WhatsApp-u te dobila vrijednu 
nagradu i uspomenu koju vjerujemo neće nikada 
zaboraviti. 

U utorak 16. 7. učenici su sudjelovali u zajedničkom 
druženje sa svim sudionicima natjecanja školskog 
uzrasta pod nazivom Youth event/ Događaj za mlade 
gdje su se zabavili aktivnostima za mlade i 
međusobno upoznali.  

 

 
Slika 20 - Pobjednica natjecanja u tipkanju na mobitelu 

U srijedu 17. 7. su učenici u prijepodnevnim satima 
posjetili Šleski muzej, a u popodnevnim satima se 
održala ceremonija proglašenja pobjednika. Naši 
učenici su bili uspješni u disciplinama Prijepis 

teksta (28., 37., i 40. mjesto), Korektura teksta (9. 
mjesto), Transkript zvučnog zapisa (29., 30. i 32. 
mjesto) te Transkript govora (15. mjesto).  

Iako možda  nismo polučili uspjehe koje smo željeli, 
ipak smo zadovoljni i zahvalni što smo imali priliku 
i mogućnost sudjelovati uživo na ovako velikom 
svjetskom natjecanju. Ovo iskustvo nas je naučilo da 
se za velike stvari i velike ciljeve nije dovoljno 
potruditi samo nekoliko dana u mjesecu, nego je 
potrebno vrijedno raditi svakodnevno, ponekad i 
godinama, kako bi neko zadovoljstvo, ljubav ili hobi 
prerasli u uspjeh, a jednog dana i u posao. 

Nakon ceremonije proglašenja pobjednika 
uslijedila je svečana večera uz glazbu i ples koja je 
trajala do kasnih jutarnjih sati, a na kojoj su se naši 
učenici družili sa svojim kolegama i kolegicama iz 
drugih država, sklopili prijateljstva i poznanstva 
koja će nekima ostati u lijepim sjećanjima, a neka će 
možda trajati zauvijek. 
Put naše domovine Hrvatske krenuli smo u četvrtak 
18. 7 u popodnevnim satima ispunjeni novim 
idejama, spoznajama, znanjima, vještinama, 
načinima snalaženja u prostoru, vremenu, 
komunikaciji, kulturološkim i edukativnim 
spoznajama, razmjenama kontakata. 

U Zagreb smo stigli 19. 7. 2024. u jutarnjim satima te 
zadovoljni otišli spavati i snivati svojim kućama do 
nekih novih buđenja i edukacija. 

 

 

 

  


